

## 关注

## 铁路12306推出购票预填等新功能

记者从铁路12306科创中心获悉,自3日零时起,铁路12306手机客户端推出购票需求预填和火车票起售提醒两项新功能,旅客通过铁路12306官方平台购票将更加方便快捷。铁路12306科创中心相关负责人介绍,目前,火车票预售期为15天。购票需求预填功能上线后,旅客可于车票起售当日,预先填写乘车人、车次、席别等信息,在车票开始发售时一键提交订单并完成支付,使旅客购票更便捷。同时,铁路12306还推出了起售提醒订阅功能,旅客可根据车票起售时间,提前通过系统设置多个提醒,以便及时提交购票订单。各趟列车的车票起售时间可通过铁路12306查询。

新华社

## 2023年全国平均气温创历史新高

3日从国家气候中心获悉,2023年全国平均气温 $10.7^{\circ}\text{C}$ ,较常年( $9.9^{\circ}\text{C}$ )偏高 $0.8^{\circ}\text{C}$ ,为1961年以来最高,打破2021年 $10.5^{\circ}\text{C}$ 的纪录。2023年全国大部地区气温偏高 $0.5^{\circ}\text{C}$ 至 $1^{\circ}\text{C}$ 。山东、辽宁、新疆、贵州、云南、天津、湖南、河北、四川、河南、北京、内蒙古、广西等13个省区市气温均为1961年以来历史最高。全国共有127个国家气象站日最高气温突破历史极值。2023年全国平均降水量615毫米,较常年偏少 $3.9\%$ 。全国共有55个国家气象站日降水量突破历史极值。新华社

## 62支村队参与“村超”即将开启新赛季

3日,从贵州省黔东南苗族侗族自治州榕江县“村超”组委会获悉,“村超”即将于1月6日开启2024年新赛季。相比2023年的20支参赛队伍,2024年将有62支村队参与。新赛季将率先打响预选赛,62支村队的1800余名队员将在1月6日至2月中旬进行162场比赛,决出的“20强”进入于3至5月举行的决赛阶段,争夺总冠军。新华社

## 财经

## 油价2024年首调加一箱油多花约8元

据国家发改委通知,1月3日24时起,每吨汽油上调200元,每吨柴油上调190元。本轮是国内油价2024年首次调整。调价落地后,油价终结了此前的连跌走势,迎来上涨。机构测算,本次调价折合92号汽油每升上调0.16元,95号汽油每升上调0.17元,0号柴油每升上调0.17元。以油箱容量50L的普通私家车为例,这次调价后,车主加满一箱油将多花8元左右。柴油方面,油箱容量为160L的大货车,加满一箱油将多支出约27.2元。中新社

## 八部门发文推进磷资源高效高值利用

工业和信息化部、国家发展改革委等八部门近日联合印发《推进磷资源高效高值利用实施方案》,提出到2026年,我国磷资源可持续保障能力明显增强。其中在生态培育方面,形成3家左右具有产业主导力、全球竞争力的一流磷化工企业,建设3个左右特色突出的先进制造业集群。新华社

## 外资连拿“通行证”资本市场加速“引进来”

联博集团1月2日宣布,旗下外商独资企业联博基金近日获得中国证监会核发的《经营证券期货业务许可证》,成为在中国开展公募基金业务的全球资产管理公司之一,是外资金融机构加码布局中国市场的一例。近期,渣打证券等多家外商控股或独资证券期货基金公司纷纷获批,证明中国经济和中国市场对全球机构的吸引力。新华社

## 青岛港再次刷新单机装卸效率世界纪录

从山东港口青岛港了解到,1月1日16时10分,在山东港口青岛港自动化码头(三期)作业现场,“新泉州”轮桥吊平均单机作业效率达到60.2自然箱/小时,山东港口青岛港自动化码头第十次刷新装卸效率世界纪录。新华社

## 社会

## 2023年铁警解救被拐妇女和未成年人300余人

3日从公安部获悉,2023年以来,铁路公安机关组织开展夏季治安打击整治行动和打击整治霸座、猥亵、强讨“三项治理”行动,截至2023年12月10日,共破获刑事案件、治安案件4.9万余起,抓获网上在逃人员2.1万余名,缴获毒品930余公斤,解救被拐妇女和未成年人300余人。“携手护路、利剑除患”2023专项行动中,排查整治各类问题隐患3.7万余处,查处违法行为6400余起。新华

## 儿童突发呼吸困难一航班紧急返航救援

3日早上9时,MU2103航班从西安咸阳国际机场起飞,飞往北京大兴国际机场。9时20分,飞机正处于爬升阶段,一名9岁男孩突发呼吸困难,乘务员初步判断孩子为食物卡阻,随即对孩子实施了海姆立克急救法,未见效。9时25分,在与机长紧急沟通后,为确保孩子的生命安全,MU2103航班调转机头,向西安飞去。9时50分,MU2103航班安全落地,平稳滑行到指定停机位后,早已等候在此的地面服务保障、机场医务人员等以最快速度登上飞机。据了解,目前,男孩身体状况已恢复正常。新华社

## “温州帮是缅北电诈后台”温州警方:造谣者已被捕

据平安温州微信公众号消息,近日,一则“温州帮竟然是缅北电诈的后台”虚假信息在互联网大量传播,引发广泛关注。对此,1月3日,温州市公安局鹿城区分局发布通报称,编造、散布虚假网络信息的犯罪嫌疑人已被依法执行逮捕。经查,犯罪嫌疑人钟某编造、散布虚假网络信息,犯罪嫌疑人苏某某、吴某某组织人员在网络上大肆散布虚假信息,造成严重后果,其行为已触犯《中华人民共和国刑法》,涉嫌寻衅滋事罪。温州市公安局鹿城区分局依法立案侦查。钟某、苏某某、吴某某到案后对犯罪事实供认不讳。中新社

## 科技·万象

## “夸父一号”记录第25太阳活动周迄今最大耀斑

近日,中国科学院紫金山天文台宣布,我国“夸父一号”卫星成功地记录了第25太阳活动周截至目前最大的耀斑。这是一个X5.0级耀斑,出现在北京时间2024年1月1日,太阳爆发耀斑的同时还伴随日冕物质抛射,这也再次刷新了第25太阳活动周最大耀斑的纪录。央视

## 宁波发现两处古遗址可追溯至良渚时期

日前从浙江省宁波市文化遗产管理研究院获悉,宁波海曙区洞桥镇发现两处古遗址,分别命名为树桥遗址和潘家脊遗址。树桥遗址为复原六朝时期宁绍地区聚落生活场景提供了重要实物资料,潘家脊遗址则为认识宁波地区良渚文化晚期至钱山漾文化时期的演变提供了较好的实物材料。新华

## 象限仪座流星雨今日迎来极大

新年里的第一场流星雨就要来了,天文预报显示,象限仪座流星雨2024年极大时刻会落在北京时间1月4日17时。由于该流星雨的辐射点要在后半夜才会升起,因此我国错过了最佳观测时段。喜欢流星雨的朋友可以在4日后半夜尝试观测,如果幸运的话会看到无惧月光的明亮火流星出现。新华社

## 研究人员合成硬度媲美金刚石的新材料

近日,爱丁堡大学和德国拜罗伊特大学等机构研究人员组成的研究团队宣布,他们合成了硬度可媲美金刚石的氮化碳材料,并测量了其物理性质。相关论文近期发表在国际学术期刊《先进材料》上。20世纪80年代末,科学界就预测某种形式的碳氮化合物硬度甚至可能超过金刚石,但实验室样品制备效果均不理想。新华社

## 环球

## 全球一年发生183起武装暴力冲突

总部位于英国伦敦的国际战略研究所日前发布其年度旗舰出版物《2023年武装冲突调查》(下称《调查》),其间提到一项惊人数据:全球冲突数量不断攀升,2022年达到183起,创近30年之最。《调查》指出,在动机复杂交错、外部干预和非国家武装团体激增等因素作用下,当代全球冲突呈现出“难以解决”的典型特征。新华社

## 美国哈佛大学校长宣布辞职

美国哈佛大学校长克洛迪娜·盖伊2日发表声明,宣布辞去哈佛大学校长一职。盖伊去年7月出任哈佛大学校长,是该校历史上任职时间最短的校长。去年12月,盖伊和宾夕法尼亚大学校长、麻省理工学院院长共同参加国会听证会,因在校园“反犹”问题上的立场招致批评。此外,哈佛大学相关调查委员会发现盖伊在学术论文中存在错误引用资料来源等问题。新华社

## 多家国际航运公司继续暂停红海航线运输

国际航运巨头丹麦马士基航运集团和德国赫伯罗特公司1月2日宣布将继续暂停旗下货船通过红海。英国海上贸易行动办公室通报,1月2日晚些时候,一艘商船在红海以南曼德海峡遭袭。胡塞武装袭击行动已导致多家国际航运企业宣布暂停红海航线,转而绕行非洲南端。新华社

## 韩国2023年出生人口仅约23.5万

韩国政府3日发布的统计数据显示,2023年全年,韩国全国出生人口只有大约23.5万人,创历史新低。韩联社当天引用韩国行政安全部的数据报道,以户籍人口为准,去年新出生人口中,男婴120419人,女婴114620人。去年的出生人口较2021年和2022年分别下降11%和8%。新华社

## 莒南县国有建设用地使用权挂牌出让公告

(莒南自然资规告字〔2024〕1号)

经营南县人民政府批准,莒南县自然资源和规划局决定挂牌出让2宗国有建设用地使用权,现将有关出让事项公告如下:

## 一、出让宗地基本情况和规划设计主要指标

宗地编号	土地坐落	出让面积(亩)	土地用途	出让年限(年)	规划条件	起始价(万元)	竞买保证金(万元)	加价幅度(万元)	备注
莒南2023-G133号(不动产单元号371327103013GB02005W0000000)	坊前镇临港村(张家岭山村),岐山村(程家岭山村、宋家岭山村),派庄村(大派庄村),北至山东太钢鑫海不锈钢有限公司东至岐山村地、山东太钢鑫海不锈钢有限公司南至派庄村地,西至派庄村地,岐山村地	276917	工业用地	50	容积率 $\geq 0.8$ ,建筑密度 $\geq 40\%$ ,绿地率 $\leq 15\%$	9448	9448	95	准入产业类型:黑色金属冶炼和压延加工业,固定资产投资强度 $\geq 175$ 万元/亩,亩均税收 $\geq 14$ 万元,单位能耗增加值 $\geq 0.4$ 万元/吨标煤,单位排放增加值 $\geq 155$ 万元/吨,R&D经费支出与主营业务收入之比 $\geq 0.9\%$
莒南2023-G134号(不动产单元号371327103034GB00012W0000000)	坊前镇临港村(张家岭山村),北至山东太钢鑫海不锈钢有限公司东至临港村地,南至临港村地,西至临港村地,山东太钢鑫海不锈钢有限公司	4495	工业用地	50	容积率 $\geq 0.8$ ,建筑密度 $\geq 40\%$ ,绿地率 $\leq 15\%$	137	137	1	准入产业类型:黑色金属冶炼和压延加工业,固定资产投资强度 $\geq 175$ 万元/亩,亩均税收 $\geq 14$ 万元,单位能耗增加值 $\geq 0.4$ 万元/吨标煤,单位排放增加值 $\geq 155$ 万元/吨,R&D经费支出与主营业务收入之比 $\geq 0.9\%$

备注:

- 1.宗地出让范围内的原有土地权属证书自本公告发布之日起废止。
- 2.该宗地具体情况详见出让文件。
- 3.出让土地为现状土地,出让人不负责出让地块的清理和整理;地下管道、管线等迁移、移位、清理等,均由竞得人自行处理。出让人对出让地块的瑕疵不承担任何责任。

## 二、申请人范围

中华人民共和国境内外的法人、自然人和其他组织,除法律法规政策等另有规定及列入莒南县土地市场诚信体系黑名单的外,均可申请参

加。

## 三、申请与登记

本次国有建设用地使用权挂牌出让实行网上交易,申请人须办理电子签名认证证书后,登录临沂市公共资源交易中心网上交易系统,在提交竞买申请截止时间之前交纳竞买保证金,按宗地下载出让文件,并按出让文件要求和系统提示填写竞买申请书并冻结竞买保证金。出让文件规定申请人须提交其他材料的,申请人应同时上传该资料的电子图片,提交人工审核。网上交易不接受除网上竞买申请以外其他方式的申请。

申请人提交竞买申请并冻结竞买

保证金的时间为2024年1月12日上午8时30分至2024年1月30日下午3时30分,逾期不予受理。竞买人模式下实行“一竞买人一地块一子账号”,竞买人每次竞买土地时必须重新生成子账号,不能使用以前生成的子账号。申请人竞得土地后拟成立新公司进行开发建设的,在申请书中必须予以说明并明确新公司的出资构成、成立时间等内容。

本次挂牌出让的详细资料和具体要求,见挂牌出让文件。申请人可于2024年1月3日至2024年1月30日到临沂市公共资源网上交易系统获取挂牌出让文件。

## 四、挂牌时间、竞价方式

挂牌出让采取登录交易系统网站网上报价方式,按照价高者得原则确定竞得人。挂牌时间为2024年1月23日上午8时30分至2024年2月1日上午9时。挂牌时间截止时,交易系统将询问有报价的竞买人是否愿意继续竞价,有竞买人表示愿意继续竞价的,无需缴纳差价保证金询问期结束后直接进入网上限时竞价(中间没有时间间隔),如遇特殊情况会在临沂市公共资源交易网发布公告择期进行人工现场竞价,通过竞价确定竞得人。

## 五、缴款到账有关事项

竞买人缴款到账以网上交易系

统反馈到银行系统的报文信息为准。因网络延迟或网络不通,交易系统不能向银行系统反馈缴款到账信息的,属于单边账,视为缴款不成功。缴款不成功的,银行将做退款处理,竞买人在缴款后应及时登录交易系统核对到账信息。竞买人应当避免在截止期限前的最后24小时缴款,如出现缴款异常情况,请竞买人与有关银行及公共资源交易中心联系。

六、本次国有建设用地使用权挂牌出让的事项如有变更,将发布变更公告,届时以变更公告为准。

## 七、出让宗地现场踏勘时间

申请人自行踏勘现场。

莒南县行政审批服务局地址:莒南县隆山路与文化路交会处向西500米路南(文化路以南、北三路以北、文体路以西、文博路以东)。咨询电话:0539-7229618

7919198-8518

技术支持:0539-8770063

莒南县自然资源和规划局

2024年1月3日